
居住地について

回答 市内 市外

回答数 58 24

回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

回答数 4 9 18 26 17 5 3 0

性別について

回答 男性 女性 その他

回答数 39 43 0

年代について

須坂PR動画視聴アンケート

須坂市PR動画「山本奈衣瑠さんの須坂市デトックス旅」を見て須坂市の印象を伺うアン
ケートを実施しました。

回答数：82名
アンケート方式：WEBアンケート
期間：2022年10月26日～2023年1月31日
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回答者の属性



動画の中で印象に残ったシーンを教えてください。
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市内 市外

全体では「自然」「蔵の町並み」「ぶどうパフェ」の順で多かった。
居住地により抽出率で比較したところ【市内】は「自然」が多かったのに対し、【市外】は「蔵のまちなみ」「ぶ
どうパフェ」が多かった。

また【市外】は「Eバイクレンタル」と「温泉」が【市内】に比べて高く、来訪した際の具体的な体験に関心が高

％にして居住地で比較

■居住地別比較



フルーツが

おいしい
臥竜公園

蔵のまち並

み

米子大瀑布

などの雄大

な自然

北信五岳や

アルプスが

見える風景

古い建物を

リノベー

ションした

店舗がある

蔵造りの伝

統的建造物

ぶどう作り

が盛ん

歩いて楽し

める町

四季を感じ

られる
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住民のあた

たかさ

桜など季節

の花

小布施町に

近い

製糸業の歴

史

和洋スイー

ツ店舗が多

い

果樹園のあ

る風景
その他

降水量が少

ない

電動自転車

に乗って楽

しめる町

美術館・博

物館が多い

5 5 4 4 4 4 4 3 2 2

味噌などの

発酵文化
健康長寿

須坂藩の歴

史

郷土食・食

文化

坂道など起

伏にとんだ

地形

神社・仏閣

が多い

体験観光が

楽しめる

有名な土産

品がある

須坂祇園祭

など特色あ

る祭

ウィンター

スポーツ

2 2 1 1 1 0 0 0 0 0

須坂市で魅力的だと思うところを教えてください。

0 0.05 0.1 0.15 0.2

神社・仏閣が多い
体験観光が楽しめる
有名な土産品がある

須坂祇園祭など特色ある祭
ウィンタースポーツ

須坂藩の歴史
郷土食・食文化

坂道など起伏にとんだ地形
電動自転車に乗って楽しめる町

美術館・博物館が多い
味噌などの発酵文化

健康長寿
降水量が少ない
小布施町に近い
製糸業の歴史

和洋スイーツ店舗が多い
果樹園のある風景

その他
住民のあたたかさ
桜など季節の花
歩いて楽しめる町
四季を感じられる
ぶどう作りが盛ん

蔵造りの伝統的建造物
古い建物をリノベーションし…
北信五岳やアルプスが見える…
米子大瀑布などの雄大な自然

蔵のまち並み
臥竜公園

フルーツがおいしい

市内 市外 ％にして居住地で比較

「フルーツがおいしい」「臥竜公園」「蔵のまち並み」の順で多かった。地域別で選択に差異が現れたものがあり
「北信五岳やアルプルが見える風景」は【市内】の選択が多かった。【市外】は「蔵のまち並み」「製糸業の歴史」
や「電動自転車に乗って楽しめる町」「坂道など起伏にとんだ地形」などが【市内】に比べ比率が高いことが特
徴で、地形も含め、土地が持つ特徴についての関心が高い傾向がみられる。

【その他】「静けさ」「温泉」「隠れ家的な飲食店」「須坂市立動物園」

■居住地別比較



回答数
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になった
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回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代

回答 回答数 4 9 18 26 17 5 3

29 2 4 6 9 6 1 1

29 1 4 3 6 10 3 2

1 0 0 0 1 0 0 0

1 0 0 1 0 0 0 0

19 1 1 8 7 1 1 0

3 0 0 0 3 0 0 0

回答 市内 市外
回答数 58 24

29 16 13

29 24 5

1 1 0

1 1 0

19 14 5

3 2 1

とても悪い印象になっ
た
変わらない/もともと
良い印象
変わらない/もともと
悪い印象

とても悪い印象になっ
た
変わらない/もともと
良い印象
変わらない/もともと
悪い印象

とても良い印象になっ
た

良い印象になった

変わらない/もともと
良い印象

悪い印象になった

変わらない/もともと
悪い印象

回答
とても良い印象になっ
た

良い印象になった

悪い印象になった

回答

とても良い印象になっ
た

悪い印象になった

とても悪い印象になっ
た

動画をご覧になって須坂市の印象は変わりましたか？

36%

35%

23%

1% 1%

4%

とても良い印象になった
良い印象になった
変わらない/もともと良い印象
悪い印象になった
とても悪い印象になった

７１％が

「良い印象」に

■年代別

動画を見て知人や友人などに須坂市観光をおすすめしたくなりましたか

■地域別

動画を見た７１％の人が良いい印象への変容が
見られた。もともと良い印象だった人も含める
と９４％が須坂市に対し、良い印象を持ってい
るという結果となった。

【悪い印象になった】【とても悪い印象になっ
た】理由として「流れてい音楽が暗く楽しくなさ
そうなイメージ」と「税金の無駄遣い。他の県や
市はコロナで生活困窮者を助けるため対策をし
ている。」という内容が感想欄の自由記述に記
載があった。



回答 市内 市外

回答数 58 24

63 42 21

15 14 1
4 2 2

回答

そう思う

そうは思わない
その他

動画を見て知人や友人などに須坂市観光をおすすめしたくなりましたか

そう思う

77%

そうは思

わない

18%

その他

5%

その他、動画のご感想や須坂市への思いなど(自由記述)

その他の意見として「動画はとてもよくできているが何
を進められるか自身がない」「動画と実際とのギャップ
が心配」「商店街が弱く集客力が足りない」「短い動画で
は伝わらない」いった記載があった。
自由記述にも「須坂は何を推したいのかわからない」と
いう意見があり、須坂に良い印象があっても観光をすす
めるためには要素が弱いと感じていることが読み取れ
る。

【動画の感想】

〇須坂市は近い範囲でお店や建造物、公園があって本当に魅力的で住み良い街だと思います。もっともっと須

坂市のことを知りたいと思い ました。（市外40代女性）

〇何も無い町という印象が強く、この動画を見て新しい魅力があるなあと感じました。30年住んでいても知ら

ないことがあるものだと思いました。新しいお店も増えてきているので、市民も出かけていくべきだと思いま

す。（市内50代女性）

〇自然の豊かさが感じられるような動画で須坂市の良い雰囲気が伝わるような動画だと思いました。（市外10

代男性）

〇須坂市に住んでいる民としても見ていて楽しめる、共感できる動画でした！（市内10代女性）

〇須坂ってこんなにいいところなんだなと動画を見て思い、実家に帰りたくなりました。このYouTubeを知り

合いにも広めていきたいと思いました。（市外30代女性）

須坂市の自然や街並み、風景などについて動画に共感する意見が多かった。
一方で「ＰＲ人が集まる目玉になるスポットや、須坂のインパクトのある「推し」が欲しいという声や、動画に対
し「あいまいで何を表現したいのか」といった声もあり、須坂の「何」をどのように発信していくかという課題
がみえた。

■自由記述（抜粋）

【須坂市や観光施策について】

〇実際に街を歩いてみると、いろいろな発見があります。特に天気の良い日は蔵の町並みや山々が映えて、素敵

な景色がたくさんです。もう少し人が集まるスポットがあったら観光客も増えるのかなと思います。（市内20代

女性）

〇須坂市は、小布施など参考にした方がいいと思う。須坂市は、何をどうしたいのか？わからない。（市内40代

男性）

【動画の改善点について】

〇とてもおしゃれな動画で、動画自体は良い印象ですが、あれもこれも詰め込みたいが強いように感じます。蔵

の町を推したいのか、フルーツの町を推したいのか、ある程度ハッキリした方がいいと思います。再生回数が多い

割に高評価が少ないのはそういったところではないでしょうか。自分探しなのか、ゆっくりなのか、観光に行きた

くなるなのか動画の着地点がわかりません。（市内30代男性）

〇場所のテロップがあればよりインパクトあると思います。（市内60代男性）


